
ATA Nº 009/2018

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de maio de 2018 (dois mil e dezoito), às 18h45min (dezoito

horas e quarenta e cinco minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do

Sul, RS, com a presença de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo.

O  presidente  ADRIANO  ANTÔNIO  SCHNEIDER  iniciou  a  sessão  saudando  a  todos  e

invocando  o  nome  de  Deus.  Primeiramente  foi  apreciada  a  Ata  Nº  008/2018  da  Sessão

Ordinária.  Os  vereadores  receberam a  Ata com antecedência,  com consequente  leitura  e

análise,  foi  aprovada  por  unanimidade. EXPEDIENTE: Foram  lidas  correspondências

recebidas no período de 10 à 23 de maio de 2018, merecendo destaque: Convite da Secretaria

de Assistência Social e Habitação – CRAS, para o evento DIA DA FAMÍLIA, a realizar-se no

dia 25 de maio de 2018, no Parque Poliesportivo, com início às 13h30min. Ofício da Brigada

Militar de Cruzeiro do Sul, informando que o número de telefone residencial foi cancelado

3764-1266, e que agora estão a disposição pelos fones 3764-1125, 190 e 9 9165-3040. Ofício

da Escola Estadual de Ensino Médio João de Deus, pedir se for possível atrasar a Sessão da

Câmara de Vereadores em 15 minutos,  no dia 23 de maio,  para que os alunos do noturno

possam participar, pois dependem de transporte escolar. Convite da Secretaria de Educação,

Cultura e Esportes, para abertura da 11º Feira do Livro, com o tema “Qual a cor do amor?”,  a

realizar-se no Ginásio Orlando Eckert, no dia 06 de junho, ás 19h30min. Indicação 012/2018 do

Vereador  Ubirajara  da  Silva  Marques,  indica  que  a  Administração  Municipal,  através  da

Secretaria de Saúde e Saneamento, estude a viabilidade de disponibilizar atestado médico nos

postos  de  saúdes  de  Cruzeiro  do  Sul,  Hospital  São  Gabriel,  ou  consultórios  médicos  que

atendem pelo Município, para quem esteve em consulta e quem necessitar. Indicação 013/2018

da Vereadora Anastacia Maria Schuster Zart, indica que a Administração Municipal, através da

Secretaria  de  Estradas,  providencie  o  patrolamento  e  colocação de  materiais  no  desvio  do

pedágio, próximo a Floricultura Kliemann, na Boa Esperança Alta, em direção a churrascaria

Espeto  de  Ouro.  Indicação  014/2018  do  Vereador  Leandro  Luis  Olbermann,  indica  que  a

Administração  Municipal,  através  da  Secretaria  de  Estradas,  providencie  o  alargamento  e

roçada na localidade de Arroio Grande, principalmente em frente a propriedade do senhor José

Gomes Carvalho. O Presidente Adriano Antônio Schneider, leu alguns avisos. Convidando os

Vereadores e comunidade em geral, para participarem do Jantar Baile em benefício do Hospital

São Gabriel Arcanjo, a realizar-se no dia 16/06/2018, com início às 20h30min, no valor de

R$30,00,  na  Sociedade  São  Rafael,  em Cruzeiro  do  Sul.  Convidando  os  Vereadores  para



Audiência Pública do Poder Executivo, referente as metas fiscais do 1º quadrimestre de 2018, a

realizar-se no dia 29 de maio, às 11h00min, na Câmara de Vereadores. Convidando a todos os

Vereadores e Comunidade em geral, para participar do Dia do Desafio, no dia 30 de maio, às

8h00min, na Praça Dona Laura, e em caso de chuva, será no Ginásio Orlando Eckert. ORDEM

DO  DIA: O  Projeto  de  Lei  Nº  095-02/2018  do  Poder  Executivo  que  ESTABELECE

COMPETÊNCIAS DO SETOR DE TRÂNSITO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  em

votação o projeto foi  aprovado, com dois votos contrários dos Vereadores Jair Guerino

Klein  e  João  Celso  Führ.  O  Projeto  de  Lei  Nº  097-02/2018  do  Poder  Executivo  que

AUTORIZA  PRORROGAÇÃO  DE  PRAZO  PARA  ÍNICIO  DE  ATIVIDADES

PREVISTO  NO  CONTRATO  DE  CONCESSÃO  DE  DIREITO  REAL  DE  USO

FIRMADO  COM  A  EMPRESA  ROSANO  LUIS  FERLA  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS,  em discussão: “Ubirajara: Presidente, os outros anos, a gente teve várias

empresas que foram embora, não se adequaram, certo, e aí, eu só fico meio surpreso, um ano

né, um ano as empresas ganham aqui em Cruzeiro, ganham, a gente dá tudo, a Administração

dá, porque a gente quer gerar emprego, quer gerar oportunidades para a nossa gente, mas, quase

todo ano, isso aí tá se repetindo, já que isso aconteceu vários anos, então, não tem nada que

justifica a licença, qual é a licença que eles não conseguiram? Certo, por isso que eu gostaria de

saber, né, do líder de governo, que é o Sérgio Backes. Essa empresa está instalada no bairro São

Cristóvão, né, Rua Adão Ely, né, 61, qual é as licenças que faltaram para ela? Como o senhor é

líder de governo. Sérgio: Colega Vereador, a questão é a seguinte, Meio Ambiente tu sabe que

atrasa muito o licenciamento, e não é só no nosso Município, isso é no Estado todo. Ubirajara:

Mas nós temos um problema grava, que foi criado em outra Administração, do Meio Ambiente,

que aplicou um monte de lei, que os outros lugares não têm, né, nós temos que rever isso aí,

porque nós estamos trazendo empresas,  o Município está oferecendo oportunidades,  aí  fica

trancado no Meio Ambiente, então não adianta nem dar, se tem estes problemas, nós temos que

começar a ter, que o Meio Ambiente tem que ser alterado em alguma coisa, porque os outros

Municípios estão dando de terra de carga, para gerar emprego, nós temos uma empresa, no ano

passado na época do Dingola, o Prefeito Dingola, foi sete ou oito empresas embora, que o Meio

Ambiente  trancou,  e  nós  podia  ter  emprego  para  todo  mundo,  estamos  trancados,  se  nós

continuar com mesmo erro, nós vamos ter que chamar, ver o que nós podemos mudar, para

poder gerar, não é isso meu? Sérgio: É a licença de instalação. Que a própria empresa achava

que isso estava junto com as outras licenças, e não estava. Ubirajara: É, nós temos que rever o

nosso Meio Ambiente, e gostaria que, já que a doutora está aí, que fosse, a gente não quer

mandar  ninguém embora,  a  gente  quer  que  venha  mais  empresas,  que  fosse,  abrisse  esse



precedente,  para  as  outras  que  não  conseguissem também,  porque  muitas  vezes,  elas  vão

embora, porque não conseguem, tão indo embora, no ano passado, foi cinco ou seis empresas,

só isso. Sérgio: A gente teve este problema com o Locatelli, está lembrado Vereador? Então,

graças a Deus, que a gente protelou mais um ano, eles estão lá instalados, e trabalhando, espero

hoje, que a gente pense. Ubirajara: A gente, meu colega, nós temos que terminar com isso né,

sempre, né, podia estar trabalhando quanta gente, e lucro para o Município, hoje como que está

a crise, o nosso Município está precisando, quanto mais arrecadação, melhor. Sérgio: Tudo que

vier  de  empresa  é  lucro.  Adriano:  Eu  acho assim,  a  gente  está  fazendo  de  tudo para  esta

empresa, com certeza, vai trazer futuro para o nosso Município, então, eu acho que, renda,

emprego, e coisa, a gente tá, a gente, o Ubirajara está certo, tem que cobrar mais do Meio

Ambiente, eu acho, tem que cobrar para ser mais rápido, mais, a gente também não pode perder

nenhuma  empresa  né  Ubirajara?  Ubirajara:  E  terminar  com  esta  burocracia,  tem  muita

burocracia. Adriano:  Claro,  com  certeza”. Em  votação  o  projeto  foi  aprovado  por

unanimidade. O  Projeto  de  Lei  Nº  098-02/2018  do  Poder  Executivo  que  ALTERA

REDAÇÃO DO ARTIGO 3º LEI Nº 1610-02/2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em

discussão: “Ubirajara: Só quero salientar que sendo para a APAE né, sendo para a APAE, para

as crianças, eu acho que nós temos que ser favorável a tudo, né, porque ali já estão as pessoas

que precisam, então, tá legal. Adriano: Com certeza Vereador, eu acho que, APAE, a gente já, o

ano passado a gente se dedicou bastante para a APAE, e esse ano, com esse aumento destes que

vão para a APAE em Lajeado, então eu acho que vai ficar muito bom para o nosso Município.

Jair: Só uma pergunta, quantos são atendidos hoje na APAE. Adriana: São 16. Jair: Eu achei

que era mais. Anastacia: Eu também parabenizo a, o Executivo, neste sentido porque a gente

sabe que, quando se tem uma pessoa excepcional na família, envolve toda a família, né, e nós

temos a APAE aqui que a gente também sempre tá lutando, para fazer as atividades, ajudar no

que se pode, né, nas promoções, então para Lajeado, a gente repassa um valor X por criança ou

adolescente,  né,  então  parabéns  ao  Município.  Em  votação  o  projeto  foi  aprovado  por

unanimidade. O Projeto  de  Lei  Nº  099-02/2018 do Poder  Executivo  que  AUTORIZA O

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR CONCESSÃO DE USO DE ÁREA

DE TERRENOS PARA INSTALAÇÃO DE INDÚSTRIA DO RAMO GRÁFICO E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  em discussão: “Ubirajara: Eu, me surpreendeu muito, que nós

estamos mal de emprego em Cruzeiro, certo? Mas três mil metros pelo que escutei,  é uma

empresa ela não, ela vai construir coisa de um, de cem metros cada coisa, três mil metros, é

uma  área  grande,  uma  empresa  que  vai  dar  sete  empregos,  eu  acho,  eu  quero  que  tenha

emprego em Cruzeiro,  mas se fosse dividido em duas,  bota  um atelier  de calçado em mil



metros, bota setenta pessoas, sessenta, nós não queremos que a empresa fatura para ela, tem

que faturar para o Município, eu vejo assim oh, eu, eu não vejo uma negativa aqui da empresa,

que o que ela está faturando hoje, porque aqui, para tu pedir, tu bota o que tu quer, certo, mas

nós tinha que ter alguma coisa que está faturando hoje, porque ela, então, eu, até para mim

estudar isso aqui oh, para não cometer um erro de, cometer uma injustiça ou coisa, eu pediria

vistas para estudar melhor essa empresa, porque é muita área, é muita área, pouca empresa, eu

não conheço a empresa, então, para mim não votar contra, porque eu acho que nós devemos, o

CODECRUZ para mim não diz nada, que nós temos que aprovar, o CODECRUZ diz as coisas,

mas quem tem que aprovar é nós, aqui é nós que decidimos, depois daí nós, então, eu gostaria

que a gente pudesse pedisse para estudar Presidente, os colegas aprovassem para estudar, uma

semana  para  saber  mais  da  empresa,  quantas  vezes  a  gente  fez  assim,  nós  chamemos  as

empresas aqui, o Tio tá aí, viemos e conversemos com eles, para nós saber o futuro, e aí vem

aqui, cai no nosso colo, para nós votar, eu acho que lamentavelmente, eu não quero que seja

problemas no futuro para a Administração, e nem futuro de arrecadação, não, eu quero que o

Município traga empresas, gere empregos, porque já vem com sete, nós tivemos outros anos

casos, que veio uma empresa com quinze e botou um, tem empresa aqui, que tá em Cruzeiro

que ganhou área de terra, e tá com os funcionários tudo de Lajeado, e os nossos aqui estão

desempregados, eu queria pedir vistas, só isso. Sérgio: A questão Bira, eu fui visitar a empresa,

o espaço físico deles não comporta, se tu ir lá visitar colega, tu não vai dizer que a área é

grande não, eles tem que ter área de manobra, eles não tem estoque lá, nem para o bruto e nem

para o pronto,  se tu visitar  a empresa,  tu vai dizer logo que tem que aprovar este projeto.

Ubirajara: Presidente, mas pelo menos. Sérgio: A gente está tentando trazer uma empresa, então

não vai ser este espaço que vai impedir. Ubirajara: Pelo menos uma negativa para nós saber, eu

não sei nada da empresa, o senhor foi visitar, nós não fomos, os outros, eu gostaria disso, de

uma semana a mais ou, para nós estudar, eu não sei nada, eu não quero cometer injustiça de

votar contra, não. Sérgio: Não tenho nada contra isso. Ubirajara: Eu gostaria sim, se pudesse,

de estudar melhor. Sérgio: Nós tínhamos até que visitar, então vamos visitar. Ubirajara: Nós

podemos vim qualquer dia aqui, e votar a favor, nós estamos ganhando para isso, eu acho que

seria, porque eu não sabia, essa empresa eu nunca ouvi falar, certo? Então eu tenho que ser

sincero comigo mesmo, então, eu gostaria. Sérgio: E outra coisa, são tudo cruzeirenses, que a

gente está tirando do Município vizinho, para arrecadar para nós aqui. Ubirajara: Eu vi que o

Prefeito já trouxe outra empresa aí, tudo certo, mas essa aqui eu não conheço, então nós temos

firma aqui em Cruzeiro que merece um espaço grandão, e tão aí dentro né, eu acho que nós

poderia,  eu pediria vistas para os colegas aprovar, se não,  vamos votar,  não tem problema.



Sérgio: Não é tão grande o espaço não. Jair: Eu concordo com o meu colega Vereador, imagina

três mil metros, três mil e quinhentos, eu só imagino o CTG, mil e quinhentos metros, então

coloca dois CTG e mais quinhentos metros quadrados.  Sérgio: E vou dizer mais uma para

vocês, a Administração passada,  se quer, se quer analisou essa empresa,  quando ela queria

passar no CODECRUZ, certo? Já podia estar instalada aqui a dois anos. Ubirajara: Não, nada

contra a empresa, só quero, queria estudar melhor, para a minha consciência, porque a outra

Administração, tu vai, tu ouve várias coisas erradas, a gente sabe, mas estamos falando do

momento agora, nós queria, se pudesse não, se passa nós vamos votar, não tem problema, pedi,

o  Presidente  pede  se  pode  pedir  vistas  para  os  colegas,  se  for  necessário,  se  for  urgente,

urgentíssimo,  não  tem problema”.  Em votação  o  Pedido  de  Vistas  do  Vereador  Ubirajara

Marques  foi  aprovado,  com  dois  votos  contrários  da  Vereadora  Anastacia  Zart  e  do

Vereador  Sérgio  Backes. O  Projeto  de  Lei  Nº  007/2018  do  Poder  Legislativo  que

DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA JORGE CÍCERI.  Atendendo o

regimento  interno  da  Câmara  de  Vereadores,  o  projeto  ficará  retido  para  cumprir  prazo

regimental. A Moção  de  Aplausos  Nº  002/2018  do  Poder  Legislativo  que  APLAUSA O

ATLETA CRUZEIRENSE  LUCIANO  BAGATINI,  atendendo  o  Regimento  Interno  da

Câmara,  art.  107,  parágrafo  único,  a  moção  será  votada  na  próxima  sessão.  A Proposição

011/2018 do Vereador  Ubirajara  da Silva Marques  propõe que  à  Administração Municipal,

estude  uma maneira  de  patrocinar  os  alunos das  escolinhas  de  futebol,  que  representam o

município de Cruzeiro do Sul em outras cidades do Estado do Rio Grande do Sul. O autor

comentou: “Tenho Presidente, tenho porque essas crianças, estes jovens que estão saindo hoje

aí,  nós temos muitas oportunidades,  muitas despesas,  muita festa,  muita coisa para terceira

idade, e a juventude não tem nada hoje, nem as crianças que estão saindo, nós não estamos

oferecendo para a juventude nada que, qualquer promoção, parece que vai sair basquete, vôlei,

a terceira idade tem, busca em casa, tem ensino de baile, tem um monte de coisa, a juventude

não tem nada, e o futuro é a juventude, a terceira idade já está parando, que nem eu, meio

devagar, então a escolinha de futebol está jogando campeonato estadual de piá e gurizada, e eu

acompanho, e eles estão bancado é os pais, acho como existe o campeonato de bocha, que é

bancado pelos grandes, como existe o campeonato de futebol de salão, como terceira idade

existe, vários patrocínios, que a Administração estudasse uma maneira de colocar no ano que

vem, no calendário, alguma verbinha para ajudar a escola , alguns professores estão cobrando,

estão, mas estão cobrando o necessário, porque eles estão ganhando pouco e estão cuidando dos

nossos filhos, como o meu tá lá, o dos outros tão lá, então nós temos que valorizar isso aí oh,

não importa, ah a escolinha cobra, mas é de Cruzeiro, os pais são de Cruzeiro, as mães são de



Cruzeiro, isso que eu queria ver, se conseguir enquadrar junto para o ano que vem, para este

ano não dá, porque tem que entrar no orçamento, alguma coisa, mas estudasse uma maneira de

nós  botar  tudo  essa  juventude,  quase  com  o  mesmo  valor  que  tivesse,  não  desprezando

ninguém,  mesmo valor,  me botasse uns  cinquenta  a  cinquenta,  seria  justo”. Em  votação a

Proposição foi aprovada, o Vereador Ubirajara não votou, por ser o autor da Proposição.

A Proposição 012/2018 do Vereador Ubirajara da Silva Marques propõe que à Administração

Municipal,  através  da  Secretaria  de  Educação,  Cultura  e  Esportes,  estude  uma maneira  de

viabilizar horários no Ginásio Orlando Eckert para a escolinha de futebol de campo treinar

futsal. O autor comentou: “Tenho Presidente, porque eu acompanhei partidas fora aí, onde que

a nossa gurizada treina só no campo, só naquele campo ali, e aí vão jogar estadual com salão,

os outros Municípios, desde camiseta, fardamento, ônibus, tudo, tem ginásio para treinar, e os

nossos,  os  nossos  não,  então  que  estude  uma  maneira,  João  de  Deus,  a  escolinha  é  do

Município, e dá oportunidades para estas crianças, que dão pelo menos uma hora de manhã, e

uma hora de tarde, duas vezes por semana, que seja uma vez por semana, para começar se

integrar, eu acho, que abrir o espaço, não tem né, ah porque tem meios legais, mas tem tanta

coisa que a gente pode fazer, né, eu acho que seria uma oportunidade, mais uma oportunidade

para os jovens seria, né”. Em votação a Proposição foi aprovada, o Vereador Ubirajara não

votou, por ser o autor da Proposição. A Proposição 013/2018 do Vereador Gustavo Henrique

Richter propõe que  à Administração Municipal, através da Secretaria de Educação, Cultura e

Esportes, providencie a cobertura da quadra de esportes na EMEF Passo de Estrela.  O autor

comentou: “Isso é um problema que vem decorrente desde que a escola foi criada,  né, e a

cobrança aí dos pais dos alunos vem aumentando a cada ano, porque as crianças em dias de

chuva, não tem como praticar as atividades físicas, né, da mesma forma na hora do recreio, né,

as crianças  querem sair  para brincar  e  em função disso,  não tem como,  e  acabam ficando

trancadas nas salas de aula a manhã inteira, e a gente sabe que criança as vezes não tem muita

paciência para isso, então se a Administração puder fazer,  a gente sabe que hoje em dia a

situação financeira não é das melhores, mas as crianças também, eu acho que não tem culpa em

função disso, né”.  Em votação a Proposição foi  aprovada, o Vereador Gustavo não votou,

por ser o autor da Proposição. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA TRIBUNA: O

Presidente Adriano Schneider  convidou duas alunas  da Escola Estadual  João de Deus,  que

estavam assistindo a Sessão Ordinária, para fazer uso da tribuna, e ler dois ofícios. OFÍCIO 01:

“Boa noite ao senhor presidente da câmara e aos demais vereadores aqui presente, ao jurídico

desta sessão e a secretária. Viemos por meio desta representando a escola João de Deus e a

população cruzeirense, reivindicar algumas situações presentes em nosso município. Dentre os



diversos problemas de Cruzeiro do Sul, percebemos que há alguns que mais nos afetam, são

eles, o mal atendimento em nosso hospital, além da estrutura precária que pode se tornar um

risco para quem é atendido no estabelecimento e até mesmo para os funcionários. Incluindo

também a falta de ônibus para o interior,  seja ele escolar ou de linha, durante o dia temos

apenas dois horários, para algumas localidades nem temos, e o nosso ônibus escolar acaba não

passando em alguns bairros,  o que já vem a anos se tornando um transtorno para a  nossa

população. Gostaríamos de poder nos sentir mais seguros em nosso município,  levando em

conta a onda de assaltos que andam acontecendo e o tráfico de drogas em alguns lugares, há

pouquíssimo policiamento e segurança. A falta de água em alguns de nossos bairros é algo que

se torna um incômodo enorme, o fato do encanamento ser muito precário é o que resulta nessa

fala  corriqueiramente.  Além  de  tudo  o  que  citamos  até  o  momento,  damos  ênfase  na

importância da administração disponibilizar oportunidades no mercado de trabalho para nós,

jovens,  vagas  de  emprego  e  estágios  na  área  pública  ou  privada.  Tendo  como a  principal

dificuldade  em vagas  de  emprego  por  não  termos  a  maioridade.  Também gostaríamos  de

investimentos  na  área  da  cultura  e  lazer,  envolvendo teatros,  jogos,  gincanas,  festas,  entre

outros. Após termos citado a nossa reivindicação, esperamos que vocês senhora e senhores do

legislativo possam tomar as suas devidas providências, acarretando nas melhorias solicitadas,

ou mesmo em alterações de algumas leis se necessário. Desde já agradecemos a sua atenção”.

OFÍCIO 02: “Senhores Vereadores. Câmara de vereadores de Cruzeiro do Sul. É com objetivo

de solução que trazemos às suas atenções problemas que vem sendo objetos de preocupação de

um representativo conjunto de jovens da comunidade de Cruzeiro do Sul, em especial,  nós

alunos da Escola Estadual de Ensino Médio João de Deus. Referentes aflições são decorrentes

de quesitos, como: a demora na entrega de passagens nas escolas Municipais e Estaduais de

Cruzeiro do Sul, o baixo número de fichas nos postos de saúde, o desfavorecido número de

áreas de lazer na comunidade de Cruzeiro do Sul, e sem mais delongas, o baixo policiamento

nas  escolas  em questões  de  segurança.  Sendo que,  somos  estudantes  que  necessitamos  de

passagens  para  a  locomoção  de  nossa  residência  para  o  ambiente  escolar.  Pouco,  temos

segurança de qualidade e obtemos de particularidades na área da saúde e em áreas de lazer para

aprimorar  nossas  bases  de  aprendizagem.  Diante  disso,  chamamos a  atenção dos  Senhores

Vereadores  para  o  incômodo  que  essas  apreensões  vêm  nos  causando,  enquanto  jovens

estudantes da comunidade de Cruzeiro do Sul. Em razão de que essas questões deveriam ser

amplamente discutidas, já que, está sendo divulgado numa clara demonstração de premissa e

indignação de estudantes que procuram um futuro melhor para si e para a sua cidade. Desde já

agradecemos  a  compreensão  e  a  breve  solução  para  as  questões  aqui  apresentadas.



Respeitosamente,  alunos  da  Escola  Estadual  de  Ensino  Médio  João  de  Deus”.  Vereador

UBIRAJARA DA SILVA MARQUES argumentou que: “Primeiramente saúdo o Presidente, os

componentes da Mesa,  assessores,  Vereadores,  os alunos,  o professor pela  sua iniciativa,  o

professor Márcio, né, pela sua iniciativa, os alunos por ter a coragem e a vontade de falar o que

pensam, eu acho que é por aí, vocês também, além de ser jovens, vocês também são fiscais que

podem nos orientar, muitos lugares a gente não vai, e tudo o que vocês falaram, a gente mais ou

menos sabe, e muitas vezes alguns se omitem e não tomam providência, eu acho que tem que

tomar providências, passagens escolar, muitas vezes dá um contra tempo, depende da educação

e a Secretária, daí vai e não vem, eu acho que é direito dos alunos, eu acho que vocês estão com

a razão, o posto de saúde a gente está brigando, para cada vez aqui, discute, para que atenda

mais pessoas, e tá melhorando, porque já esteve difícil, até o Hospital esteve difícil, difícil,

vocês as vezes nem sabem, que tinha médico que tirava plantão e tirava vinte mil por mês,

tirava  mais  que  o  Prefeito,  nas  outras  Administrações,  então  tem  muita  coisa  que  estão

corrigindo, tem uma equipe de funcionários da Prefeitura, que é o Márcio Chagas, são três

funcionários, e o Adovar, e mais um outro, estão fazendo, enxugando o Hospital, o Hospital

era, ele comia quase trezentos mil da Administração ali em plantão, em plantão, hoje a saúde

está melhorando, tudo tem que melhorar, não existe nada cem por cento, mas eu acho que a

reedificação de vocês, é cada vez melhor, para a gente aprimorar mais, e cobrar mais, porque

nós somos fiscais,  nós  somos os  representantes  de vocês,  não  é  o Prefeito,  o  Prefeito  é  o

Executivo, os representantes de vocês são nós aqui, então nós temos que defender vocês, e é

muito bom que vocês vieram aqui, porque eu acho que vocês deveriam fazer várias vezes, vim

aqui, olhar os Vereadores, porque aqui estão todos os Vereadores eleitos pelo povo, o povo que

escolheu,  então  vocês  podem tirar  até  uma impressão que quem sabe no futuro vocês  são

Prefeitos, Vereador, Juiz, ou, é o futuro de vocês, quem vai fazer o futuro de vocês é vocês,

vocês que tem que estudar vão, se não estudar ai ficar burro que nem o Bira aqui, então, eu

acho que vocês, é por aí, vocês tem que continuar assim, para mim foi uma honra receber vocês

aqui, como Vereador, os pais também estão aí presentes, e vocês estão acompanhados por dois

professores, o professor Zé que já é nosso grande amigo aqui, um cara da Casa, um cara da

família, e o professor Márcio, e os pais que vieram com vocês, então eu só tenho a dizer para

vocês, nós vamos trabalhar em todos, vamos trabalhar em prol do que vocês querem, e vamos

dar resultado para vocês, a doutora pegou os papel, a gente vai ver o que pode fazer, porque

muitas coisas, hoje a crise está difícil, tem coisa que é difícil, mas eu acho que nós vamos, nós

vamos tentar corrigir e acompanhar vocês, se nós não conseguir, nós tem que ter a cara de dizer

para vocês, oh, nós não conseguimos, mas eu acho que, é nossa obrigação fiscalizar, o que



vocês  fizeram,  nós  também deveria  fazer,  mais  vezes  ainda,  muito  mais,  então,  estão  de

parabéns todos. Quero dizer que esta Casa aqui, a gente tem os funcionários, a Dani, a doutora,

a assessora jurídica, o Alan, que a gente usa, a gente usa todos, mas o Alan é uma pessoa que a

gente chega aí fora de hora, precisa de alguma coisa, ele corre, faz e se empenha mais, porque

ele fica mais tempo que os outros, não é desprezando os outros, então quero dar os parabéns

Alan, nota dez para ti, porque quando tem as pessoas que são, que eu tenho que homenagear, eu

acho que é aquilo ali, certo, então eu tô esperando, tô esperando que vocês todos, colegas que

compreendam que a Casa é do Legislativo, é do povo, é de todos vocês. E outra coisa, como o

da escolinha, que eu falei nada eu, eu até posso ter, a gente erra algumas coisas, mas a escolinha

é do Município, as crianças são daqui, vão jogar e representar, eu acho que tudo, que nem a

moça colocou, os jovens, tem que ter curso, bastantes oportunidades, vocês apresentar, arruma

serviço para vocês, porque vocês em casa, cabeça vazia, tu sabe que ela move outras coisas,

então hoje, que a guria, menina colocou da droga, aqui em Cruzeiro está bastante puxado, a

brigada hoje tinha dois, três elementos, um policial para cuidar, e polícia Civil deve ter um ou

dois, até tem uma moça que trabalha lá ali, ela tem que prender uns aí né, certo, então assim oh,

eu vejo que vocês têm razão, mas nós também, a gente bate em cima, os colegas, a gente

procura, a gente vai a Porto Alegre, a gente vai, mas o Estado tá falido, o Estado tá falido, os

professores  estão recebendo em parcelas,  os  brigadianos recebem em parcelas,  e  hoje todo

mundo tem conta,  tem dívida,  eu,  o Estado, o Estado deixou, ficou assim por quê? Várias

Administrações ruins, Cruzeiro do Sul, vou dizer para vocês, a gente teve Cruzeiro do Sul, os

outros  anos,  Cruzeiro  do  Sul  estava  morto,  não tinha  nem pintura,  não  tinha  nada,  estava

apagado, esse ano, ano passado começou a melhorar, criar evento, eu acho que tudo que é

oportunidade para os jovens fazerem, tudo, cada um tem uma cabeça, eu acho que o Município

tem que participar, criar, criar conselho, criar coisa, mas eu acho, só por vocês, eu acho que isso

aí, quero dizer de minha parte, da minha parte que o que vocês precisar, eu sempre fui da parte

dos jovens, porque eu já estou em finalzinho de carreira, tô mais ali no finzinho, e tem que

torcer pelos jovens. Então, eu tenho só uma reclamaçãozinha para fazer, reclamaçãozinha para

fazer para a Administração, que eu nunca fiz aqui na tribuna, nenhuma contra Administração,

mas nós temos que fazer uma reunião com os funcionários, funcionários que estão trabalhando

em cima de veículos, e não sabe que estão levando, leva vida, respeito, e o veículo não é deles,

é público, é da Prefeitura, é nosso, nós que paguemos, tem que passa, tem funcionário que

passou por mim descendo a descida da Glucostark, eu com a minha camioneta, eu a sessenta, e

ele passou a oitenta com um caminhão caçamba, o caminhão, aquele roxo, se não tinha freio,

ou não tinha, não pega, se o cara dizer, ah mas tá freio ruim, mas não pega, o motorista é



profissional tem que saber o que é para fazer, o patrão se obrigar ele a ir, o patrão não pode

obrigar ele a trabalhar, então tem várias coisinhas que os caras culpa a Administração, mas é

eles que são, que não fazem as coisas certas, depois tocam para cima do Prefeito, o Prefeito não

tem culpa, tem funcionário que eu acho que tem que fazer uma lavagem cerebral, em alguns aí,

o Tio as vezes falava, tinha razão, nunca quis me envolver, mas eu senti, quando eu tirei a

minha camioneta para o lado, passou aquele caminhão voando assim oh, então não importa

quem é, se é meu primo, meu parente, ou quem é, mas tem que respeitar o bem público, se não,

não sobra nada, se começar assim, os cara quebrando tudo, não vai sobrar nada, e daí vai o

dinheirinho  da  saúde,  da  escola,  da  educação,  do  remédio  vai  para  pagar  peça,  que  os

vagabundo tão quebrando aí. Muito obrigado”. Vereador GUSTAVO HENRIQUE RICHTER

argumentou que: “Gostaria de saudar o Presidente da Mesa Adriano, os demais colegas de

bancada,  nossa assessora Adriana,  secretária Dani,  a Josi,  ao Alan,  a todos os alunos aí  da

Escola Estadual João de Deus, os professores Márcio e Zé, e a todas as demais pessoas que

aqui se encontram. Queria, gostaria de agradecer a Administração, pelo um pedido que eu fiz na

semana passada lá, de colocar um material lá na transversal que liga a Nossa Senhora de Fátima

com a Jacó Afonso Lenhard, a situação estava bem complicada, até na sexta de manhã eu recebi

uma ligação, de uma pessoa reclamando, porque ali muitas pessoas usam para ir ao trabalho,

para levar suas crianças para a creche, e as crianças ali que frequentam a escola, então é uma

rua que é bastante usada, e aquele resto de asfalto que foi colocado lá, ficou muito bom, da

mesma forma, na rua Ireno França lá que liga o Posto de Saúde. E assim que possível também,

se  tiver  este  material,  ali  na  Relindo  Dullius,  a  situação  está  um  pouquinho  complicada

também, né, e o pessoal já vem reclamando a um bom tempo já, então, assim que possível, a

hora que tiver mais material se puder fazer essa colocação ali também, desde já eu agradeço.

Na Doze de Outubro nós estamos aí  com aquele problema que eu já vim cobrando a mais

tempo, lá que é em relação aos bueiros, choveu final de semana, e a situação complicou um

pouquinho mais que já estava, e o pessoal está cobrando, então, eu acho que é uma equipe que

foi contratada pela Administração, para fazer este tipo de trabalho, então assim que possível,

sobrar um tempinho, se eles puderem ir lá e fazer este serviço aí, também agradeço. Um pedido

também ali do pessoal do Posto de Saúde, entre o Posto de Saúde ali do Passo, e a quadra de

esportes, o pessoal está colocando lixo, então que seja colocado uma placa proibindo, porque o

pessoal larga lixo e entulho ali, achando que ali é um lugar, um depósito de lixo, mas não é,

então assim que possível, se puder fazer essa colocação dessa placa, o pessoal agradece. Em

relação a Proposição que eu coloquei Presidente, é um problema, que é decorrente desde que a

Escola foi criada, da mesma forma que eu já pedi o refeitório, semana passada, eu passei lá e vi,



olha,  é  triste  ver as crianças no tempo,  no frio,  e  não ter  um local  adequado para fazer  a

refeição, da mesma forma, é a cobertura da quadra, as crianças, elas gostam de praticar alguma

atividade física, gostam de brincar no recreio, e como não existe isso, em dia de chuva não tem

como fazer isso, então, a gente sabe que a situação não é fácil, mas eu acho que as crianças

também elas merecem, um pouco de conforto, um pouco de lazer. Da minha parte seria isso,

agradeço o espaço, um boa noite a todos”. Vereador ANASTACIA MARIA SCHUSTER ZART

argumentou  que:  “Quero  saudar  a  Mesa  Diretora,  na  Presidência  do  Adriano,  colegas

Vereadores, jurídica, secretária, a Josi, nossa imprensa, o Alan, e as pessoas que estão aqui,

professores o Zé e o Márcio, e esses alunos maravilhosos, que bom ver estas carinhas no nosso,

na nossa Casa, porque é muito difícil ver um jovem aqui, então a gente fica feliz que vocês

venham, as vezes através de um trabalho que é feito, por uma escola, ou um professor, né, ou as

vezes até alguma coisa que sai de dentro de vocês mesmo, vocês jovens, né, então assim, eu

quero parabenizar vocês por estarem aqui, e que venham mais vezes, né, até eu coloquei aqui

embaixo, o que vocês estão reivindicando, é tudo para o Município, muita, pouca coisa que é

realmente para vocês, porque na realidade o que que vocês querem, é oportunidade de vagas de

emprego, mas o resto vocês estão reivindicando é para cada um do Município, para os doze mil

habitantes, e não só pensam em vocês, muito importante ressaltar isso, essa questão que vocês

estão trabalhando, pensar no Município, parabéns, a partir daí, já convido vocês, tô divulgando

aqui, tem um cartaz bem grande já, certamente vocês já viram, no Município nós vamos fazer

uma janta em prol do Hospital, também foi reivindicado, então ajude-nos, a mobilizar, a vender

cartão, né, ou se vezes a pessoa, ah eu não posso ir até lá, faz uma contribuição para o Hospital,

nem se é dez reais, cinco reais, o que eu posso doar de coração, é o que vale, então ajude-nos

nós  conseguirmos  a  mobilizar  esta  janta,  e  fazer  uma  janta  para  reivindicar  e  para  nós

conseguirmos um valor bem alto para os, de valores para o Hospital, então a gente vai reformar,

vai ter, né, melhorias, então, nos ajudem. Também no dia trinta, agora de maio, tem o dia do

desafio,  vocês  certamente  a  vários  anos estão  participando,  nós  de Cruzeiro do Sul  fomos

sorteados juntamente com Castilhos, é um nome do lugar, no interior de São Paulo, estão nós

vamos ter nossa campanha, semana que vem, né, dentro das escolas, nas atividades físicas, que

nós temos no interior, com a professora Carla, e dentro disso, tá se fazendo uma campanha do

tênis usado, qualquer tênis que eu tiver, que eu não usar mais, não né que esteja todo estragado,

que  possa  ser  usado,  infantil,  adulto,  feminino,  masculino,  que  vocês  façam essa  doação,

certamente ali na Assistência Social também vão aceitar, e depois vai ser repassado para as

escolas,  tá,  que  a  gente  sabe  que  muitas  pessoas  precisam,  agora  está  chegando  o  frio,  e

somente  é  tênis,  tá,  porque envolve  toda  essa questão da atividade física,  tá.  E também a



Secretaria da Assistência Social e Habitação, né, o CRAS, a Secretária Aline convida, que vai

ter este evento, que a gente a pouco teve o convite ali, para o Dia da Família, vai ser ali no

Poliesportivo, às 13h30min, vai ter atividades de brincadeiras, vai ter um lanchezinho, então,

que a gente convida o pai e a mãe, a vó, para virem e participarem desta atividade também. Por

último,  eu quero agradecer  ao Secretário de Estradas,  né,  também fiz  aqui  uma Indicação,

certamente até, talvez o trabalho já foi realizado, porque fim de semana deu bastante chuva, e

no  desvio  da  Boa  Esperança  ali,  Alta,  aquele  um  morro  não  deu  para  subir  as  carretas,

realmente  ficaram  atoladas,  tiveram  que  procurar  trator,  então  assim,  conversei  com  o

secretário, com o vice, hoje o Prefeito em execução, o João, e eles iam tentar resolver isso,

antes que venha mais uma chuva, então, talvez até já foi feito, mas a gente agradece, por outro

lado também, quero agradecer o Nécio aqui, e o Chico, porque também um tempo atrás eu pedi

uma Indicação desta questão da rua aqui que sobe para a Igreja, né, tinha vários buracos, ali a

gente encostava de carro, até um dia uma menina torceu o pé, então, agora também foi feito

isso, então as coisas vão se fazendo aos poucos, mas se faz, né, porque muitas vezes que nem se

colocou,  não tem dinheiro,  né,  se  sabe que tá  difícil  hoje  em dia,  até  em casa  a  gente  tá

controlando, né, então na Administração não é diferente, mas a gente vai tentando resolver as

coisas. Também só peço aqui mais uma vez,  a questão das placas,  que a gente pediu para

colocar rua, né, nome de ruas, e as placas não estão vindo, então é uma reivindicação que a

gente deixa aqui em aberto. Então mais uma vez agradecer a presença de vocês, né, e dizer

assim, daqui a pouco alguém de vocês vai ser um Vereador, que vai estar aqui sentado nessa

mesa, um dia, uma jurídica né Adriana? Ou, né, trabalhar com nós aqui também, nós talvez

vamos ser velhinhos,  mas vocês vão ser os jovens da Casa. Obrigado”. Vereador MILTON

IRINEU WEILER argumentou que: “Saudando o Presidente da Câmara Adriano, saúdo a todos

os  demais  componentes,  Vereadora,  demais  colegas  Vereadores,  alunos do colégio  João de

Deus, que nos orgulha muito com a presença de vocês, que nem a Anastacia falou, pena que

vocês não vêm mais vezes, pelo o que a gente viu aí as reivindicações que vocês fizeram, estão

por  dentro  da  situação do Município,  estão  estudando por  isso  mesmo,  então,  muito  bom,

parabéns para vocês, professores também que tiveram, não sei quem teve a ideia, se foram os

alunos ou os professores, a todos que tiveram esta ideia, é muito válido, parabéns para vocês

mesmo. Queria falar hoje, mais uma vez daquela raspa do asfalto, que está chegando mais uma

vez para o Município, material que a gente está necessitando muito, colega Gustavo já falou,

que  foi  feita  algumas  ruas  ali  no  Passo,  e  eu  gostaria  de  pedir  ao  Secretário  que  fosse

principalmente levado um pouco de material nas escolas do interior, porque a situação quando é

seco é muita poeira, e esse material ajuda a eliminar um pouco isso, escolas, os mercados, lojas



que estão perto das estradas, então que fosse dado um pouquinho de preferencias para estes

lugares. E queria falar também um pouco da greve dos caminhoneiros, que está acontecendo

em todo o país, acho que é lamentável os caminhoneiros ter que se sujeitar a essa situação,

então,  eles  estão  fazendo  isso,  não  é  porque  eles  querem,  eles  estão  fazendo  isso  porque

realmente estão necessitando, para serem lembrados de novo, o trabalho que eles fazem, a

gente sabe como os caminhoneiros, e como os agricultores, o que sofrem neste país, sempre são

os últimos, se tem uma taxa para pagar, sempre são os primeiros a pagar, se o óleo sobre, o óleo

diesel, todo dia eles precisam pagar esses aumentos, tivemos agora três ou quatro aumentos de

diesel em uma semana, ou duas, isso é lamentável, então eles precisam fazer estas greves, isso

não é para prejudicar ninguém, isso é só para mostrar para o povo, para vocês alunos, o quanto

eles fazem falta, são três de greve, e a gente já está notando aí nos comércios, nos postos de

gasolina não tem mais gasolina, não tem mais diesel, os comércios, as fruteiras, vai começar os

alimentos daqui uns dias, imagine só, se isso continua dez, dez ou quinze dias, então, a gente

vai sofrer, todos, pessoal da cidade também vai sofrer, porque vocês vão ir no mercado, em

uma fruteira, não vai ter uma fruta fresca, ou uma verdura fresca, que tem todos os dias, isso

não vai ter, se eles não puder transportar, quem é que vai levar? Não tem como, não pode mais

levar de carroça como antigamente, então eu queria, que todos vocês se lembrassem deles, e de

alguma  forma,  puder  ajudar  também,  e  também dos  agricultores,  que  hoje  estão  sofrendo

demais, com a situação do país, é os que mais estão sempre sofrendo, então, vocês jovens,

nunca esqueçam dos agricultores, que é uma classe primária, que todos dependem disso. Por

hoje era só Presidente”. Vereador LEANDRO LUIS OLBERMANN argumentou que: “Quero

saudar o Presidente da Câmara, Adriano Schneider, juntamente com os demais componentes,

secretária, jurídico, Vereadora, Vereadores, funcionários da Casa, demais aqui presentes. Quero

agradecer  a  presença  de  todos,  em  especial  aos  alunos  da  Escola  João  de  Deus,  e  seus

professores  Mário  e  Zé  Bergesch.  Quero  falar,  representando  a  Câmara  de  Vereadores,  do

encontro que eu participei na sexta-feira passada, dia 18, na Comunidade São Francisco, em

Boa Esperança Baixa, sobre o jovem agricultor, o qual foi promovido pelo STR, EMATER,

Secretaria da Agricultura, e Comissão de Jovens Agricultores do Vale do Taquari, o foco do

encontro, era sobre o futuro do jovem da agricultura, para os próximos vinte anos, cerca de

quarenta jovens participaram, e teve como palestrante o agricultor André da Rocha Castro, do

Município  de  Sério,  que  falou  sobre  a  importância  do  jovem  na  zona  rural,  sobre  as

dificuldades referente a investimentos, liberações ambientais, e o preço baixo de seus produtos.

Quero desejar um excelente trabalho para o senhor Jean Hinterholz, e sua equipe, que foram

escolhidos para trabalhar na nova diretoria da ExpoCruzeiro 2019. Quero pedir para a Mesa,



que fosse enviado um ofício para o Secretário da Saúde, no qual ele providencie, juntamente

com a equipe de profissionais da Saúde Mental, do nosso Município, que venham a esta Casa,

fazer um relato sobre dois temas, suicídio e dependência química do nosso Município. Para

finalizar,  quero deixar os meus sentimentos aos familiares de Noeli Maria Backes, irmã do

colega Tio Backes, falecida no dia de ontem. Para hoje, era isso Presidente, boa noite, muito

obrigado”. Vereador ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER argumentou que: “Primeiro lugar,

gostaria de fazer um minuto de silêncio, pelo falecimento da irmã do Vereador Sérgio Backes.

Gostaria de saudar o vice-Presidente, meu vice Leandro, os Vereadores, Vereadora, assessora

jurídica, assessora de imprensa, assessora da Câmara, nosso assessor da Câmara, o Alan, e dizer

que é uma satisfação ver o senhor Diretor, professor, com os demais alunos da escola João de

Deus, só assim o nosso Brasil vai para frente, os alunos vindo, trazendo suas reivindicações,

para os legisladores poderem ver no que, no que hoje está precisando, as vezes a gente não tem

o alcance de tudo que que, é muito bom, a gente tirou muita coisa aqui, de que vocês trouxeram

para a gente, gostaria de agradecer muito a presença de vocês e que vocês viessem novamente,

quando pudessem, aqui, para, trouxessem mais coisas para a gente poder averiguar, meu muito

obrigado a todos vocês. Falar um pouco da greve dos caminhoneiros, como eu vivi, como eu

era caminhoneiro, antes de ser motorista de ônibus, trabalhei no caminhão, eu acho assim oh, é

uma grave, essa é uma greve ótima, que eles estão fazendo, para reivindicar os, os nosso, hoje

os nossos caminhoneiros estão passando por sérias dificuldades, é estradas, é o combustível, é

os agricultores, como o Vereador Milton falou agora a pouco, os agricultores, o preço do diesel

está aumentando e o produto está diminuindo, então, é a mesma questão que nem do leite, e é

uma,  uma  paralização  pacifica,  sem  atrapalhar  carro,  sem  atrapalhar  ambulâncias,  sem

atrapalhar  outras  demais  pessoas,  mas  só,  isso  é  para  o  governo  ver  como,  que  que  o

caminhoneiro faz, enquanto nós, todo mundo, estamos dormindo muitas vezes, de noite, os

caminhoneiros estão virando a noite, a madrugada trabalhando, Sul a, de um estado para outro,

de um país para o outro, Chile, passando frio, dormindo dentro de cabine de caminhão, só para

quem sabe o que que é, então para quê? Para de manhã, nós chegarmos no supermercado, pegar

o nosso pão fresquinho na primeira hora, a nossa, as nossas frutas, então, isso, o caminhoneiro

tem que ser mais valorizado, o frete, os últimos anos tem decaído muito, o preço do frete, pela,

primeiro lugar o frete, e segundo lugar pelo combustível, o combustível que está aumentando a

cada dia, essa semana, se eu não me engano, ou semana passada, essa semana aumentou três

vezes o combustível, o diesel, a gasolina eu não tenho informações se aumentou três vezes

mais, é o fim da picada, imagina, subir três vezes o combustível em uma semana, isso não tem

como tu aguentar, a gente, tem caminhão que entra três mil reais em diesel em um tanque, e



isso dura para um dia só, não dura mais, o Márcio que é caminhoneiro sabe, né Márcio? Tu

enche um tanque de um caminhão, bota, bota mil litros, oitocentos litros dentro, eu viajo com

ônibus, faço linha interestadual, também boto, boto oitocentos litros, mil e duzentos litros em

um tanque,  é  tanque atravessado,  isso aí  vai  três mil  e  quinhentos  reais  em um tanque de

combustível,  isso  não  tem cabimento  como  tu  manter.  E  amanhã  de  manhã,  vai  ter  uma

manifestação pacifica no São Rafael, no posto Mate Amargo, gostaria de, claro que não vai ser

divulgado, mas gostaria que tivesse alguém aqui que tenha trator, carro, caminhão, ônibus, vão

lá ajudar, trator, quanto mais melhor, que a gente, esta greve para nós vai ser muito bom, não é

só para os caminhoneiros, ela vai ser bom para nós, só, tomara que o governo não inventar de,

inventar de aumentar, diminuiu o combustível e aumentar impostos, porque ele gosta de fazer

isso  aí,  quando  tira  de  um lado,  bota  no  outro,  mas  eu  sou  muito  a  favor  da  greve  dos

caminhoneiros, para dizer para vocês, dó nota dez para eles que estão fazendo isso aí, eles estão

agora muitos parados na estrada, fazendo sua, comendo seu carreteiro na beirada da estrada,

hoje de noite passando em claro, mas muitos de nós vamos se beneficiar com isso aí, então eu

acho que todos nós aqui vamos nos beneficiar com isso. Gostaria de falar também sobre a

estrada  do São Miguel,  passo todo dia  lá,  a  RS130,  que a  empresa tinha  conseguido,  que

ganhou a licitação, que o DAER fez, então ela ia reformar toda ela, reformou, tava ficando

ótimo, uma maravilha a estrada, deu estas chuvas aí, e terminou, tá pior que tava, eu gostaria

que fosse enviado urgentíssimo uma, uma, uma explicação, um oficio para que eles fossem dar

explicações para nós, ou até vindo na nossa, na nossa Casa aqui, dar explicações do que que

está acontecendo, que a RS130, que ela não tá,  não tão conseguindo, não tão conseguindo

terminar ela, se falta de material, alguma coisa que o povo tá cobrando, então, e é justo, é justo

que eles cobrem, porque pagamos todo mundo os impostos, então queremos estrada boa. Sobre

o nosso Hospital, o nosso Hospital está doente, muito doente, a gente precisa ajudar ele nesse

momento,  nesse  momento  a  gente  tem  esse  baile,  esse  baile  de,  no  São  Rafael,  no  dia

16/06/2018,  que  vai  ser  um baile  para  nós  arrecadar  fundos  para  o  nosso  Hospital,  nosso

Hospital  que  tem sérios  problemas,  eu  sei,  antes,  na  reivindicação dos  alunos até  tava,  da

questão do Hospital, ótimo, a gente tá fazendo de tudo, de tudo para conseguir manter, veio um,

uma verba de duzentos e cinquenta mil, que vai ser investido no telhado, vai ser trocado todo o

telhado dele, vai ser botado a parte de cima, com a forração dele, já vai ser em gesso, como

manda o Ministério da Saúde, vai ser tudo em gesso, com lâmpadas de led, como tá dentro

especificado, no Ministério da Saúde, então como eles,  como é exigido pelo Ministério  da

Saúde, mas, dali para baixo a gente tem que começando a trazer recursos, estive em Brasília

como demais Vereadores estiveram comigo, a gente tentando atrás trazer recursos, o Prefeito se



encontra lá nesse momento, indo atrás de Marcha dos Prefeitos, e também de recursos para

trazer para o nosso Município, para investir na saúde e outros locais. Para hoje seria isso, meu

muito  obrigado”.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Presidente  Adriano  Antônio  Schneider

convidou a todos para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 06 de junho de 2018, quarta –

feira, no horário das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Vereadores de

Cruzeiro do Sul, SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEIRO

DO SUL-RS, AOS 24 DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2018.

ANASTACIA Mº SCHUSTER ZART                   ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER

                Primeira Secretária                        Presidente da Câmara de Vereadores


